



把一切献给党

——记老党员、离休干部张国治

本报记者 赵地 李伟彬 文/图

人物简介

张国治,男,汉族,1930年11月出生于新郑市郭店镇,1949年1月参加革命工作,1953年10月加入中国共产党,1978年10月转业到地方工作,先后任开封县四中党支部书记、新郑县档案局副局长,1990年3月离休。他先后参加过渡江、两广、云南剿匪等战役和抗美援朝、抗美援朝等战争,荣立二等功一次、三等功三次,受营团各种奖励30余次。离休后不索取、无私奉献,多次被河南省、郑州市、新郑市授予“关心下一代先进个人”、“优秀共产党员”、“模范老干部”等荣誉称号。

长期以来,他用自己微薄的收入缴纳特殊党费,并资助多所中小学购买图书、学习用具、树苗、电料等改善教育教学条件;离休后,二十年如一日,不怕路途遥远,不畏寒风酷暑,主动担当起28所中小学的校外义务辅导员,义务为39所中小学作爱国主义报告近千场次,受教育人数多达14万人。

他,就是张国治。他告诉记者:“金钱固然重要,但是祖国的下一代比什么都更重要!”

在新郑,说起张国治,很多人都熟悉。他的故事感染了许多人,从舍身忘我参加南征北战到转战异国援朝援越,从离而不休关爱后代到多交党费回报党恩,他用忠诚书写着赤子人生。那么,他的人生究竟是怎样的呢?

矢志不渝 对党忠诚

“离休是完全、彻底为人民服务的拐点,而不是‘车到码头船靠岸’。因此,我离休后,离而不休,发挥余热,力所能及地为党、为社会、为人民群众做一些有益的事情……”

“我在党的培养教育下成长起来的人,理应为党的事业献身……”这是记者在张国治的《把一生献给党》这本书里看到的内容,通篇文字朴实、给人温暖,把个人经

转型发展跃马扬鞭

做大现代服务业 培育新的经济增长点

连续六年的黄帝故里拜祖大典,在凝聚亿万中华民族精神的同时,也提高了新郑的知名度和美誉度;六盛钢材交易市场等大型现代物流业的人驻,不仅为新郑带来了人气,更聚集了财气;国瑞城、林溪湾等房地产项目建设,实现了提升城市建设档次和土地利用率的共赢。

第三产业的兴起是经济发展到一定阶段的必然产物。当今,随着经济的快速发展和国民经济结构优化升级,现代服务业的不断创新与拓展日益成为新的经济增长点,成为国民经济可持续发展的中坚力量。

新郑市把加快发展现代服务业作为调整结构的战略举措,坚持扩大规模与提升层次并重,大力发展生产性服务业、培育新兴服务业,促进服务业扩张总量、优化结构、提升水平,形成推动新郑经济发展的强劲动力。

“第一次参加拜祖大典,我的心灵受到了深深的震撼,感觉到作为一名炎黄子孙的骄傲和自豪。新郑这座城市也给我留下了深刻的印象,参加完大典,我还要在这儿待几天,看看有没有投资的机会。”参加完今年黄帝故里拜祖大典的新加坡客人马先生兴奋地告诉记者。

为提高第三产业在国民经济中的比重,新郑市在大力发展旅游业的同时,规划建设农贸食品加工业、物流园、能源物流园、现代建材家居加工业,加快发展现代物流业;坚持高档社区、普通商品房和保障性住房协调推进,促进房地产市场繁荣发展。

转变经济发展方式,不仅意味着经济领域的深刻变革,更关系改革开放和社会主义现代化建设全局;不仅涉及经济发展,同时涉及环境保护、可持续发展、消费行为、文化生活等各个方面。

转型发展,新郑市正跃马扬鞭奔前程!

历同党和国家的大事融为一体叙述,概述了他参加革命60多年走过的征程。

张国治卫国戍边三十年,这期间,参加过大小无数次战斗。

三十年军旅生涯中,从东北到西南,他来回回走过五趟,五过家门而不入;南征北战四次往返于长江,他无暇欣赏两岸风光;为了祖国解放、建设,他的革命足迹遍及大半个中国,甚至有十多个春节还是在国外度过的……

“1953年我入党的时候,入党誓词写的是‘决心做一个合格的共产党员,把自己的一切献给党……’是党培育了我,我有什么理由不为党增光添彩呢?”张国治告诉记者。

为了这个庄严的承诺,50多年来,不管是渡江战役,还是两广战役;不管是云南剿匪,还是建设边疆;不管是抗美援朝,还是越南老越战场;不管是身居领导岗位,还是离休休养,他都时刻牢记自己是一名共产党员。他把个人价值的实现融入到党和人民的事业之中,把坚强党性体现在对党忠诚、对党奉献的实际工作上,生动诠释了共产党员的先锋模范作用。

红烛生辉 光耀少年

“孩子们,我是张国治,我今天给大家讲课的题目是:《不能忘记昨天》……”年过80的张国治已经不是第一次来到黄水路小学的学生中间。这几年每逢寒暑假,重要的节日都要和学生老师们交流,说说学习计划,谈谈安全事项,而学生们最爱的还是听张爷爷讲过去的故事。每当张国治来到学校,孩子们都会围着他,摸摸他的奖章,问这问那,开心地听他讲过去的故事。

“我们一定要学习张爷爷的革命精神,不忘过去,珍惜美好生活,好好学习,长大后为祖国为人民服务。”黄水路小学学生赵芳悦认真地告诉记者。

正是对青少年的关爱情结,使张国治萌生了举办个人事迹展览的念头。他将自己几十年来收集、珍藏的革命历史资料和实物归纳分类,布置成一个展览,用来对中小学生进行爱国主义教育。开展后参观的人络绎不绝,后被郑州市命名为“爱国主义教育基地”。基地落成了,可张国治仍没有闲下来。如何加强对青少年学生的爱国主义教育,如何发挥好老革命人的余热,他一直在想,也一直在做。

不求索取 堪当楷模

张国治常说,共产党员虽然有年龄差异、职务之别,但有一点应该是完全相同的,那就是全心全意为人民服务的宗旨。他在自己全新的离休生活中继续实践他作为一名老党员的人生价值。

“只管奉献,不问索取”是张国治一贯恪守的准则。一套租来的面积仅38平方米的公房,他一家从1982年住到2000年,他妻子从1974年开始患病,后常年瘫痪在床,几个女儿的生活也不富裕,在家庭经济困难的情况下,他没向组织提出过一次申请。

对自己和家人虽然相当“苛刻”,可是他对党组织却表现出十足的“大方”。1991年7月1日前,在党的生日之际,他一次性缴党费1000元;1996年7月1日,在庆祝建党75周年时又一次缴党费1000元;2001年党的80华诞之际,他

再次拿出自己的千元积蓄作为党费祝贺党的生日……

从上世纪90年代初至今,在经济条件相对较差的情况下,他分批次向上级党组织自愿缴纳特殊党费3800余元。这些钱可能对有些人来说微不足道,但对张国治来说却是节衣缩食、月积年累的结果。

“我曾经问过张国治,你自己家里这么困难,咋还缴这么多党费?当时他只简单地说了两句话:为党做贡献是应该的!”张国治的老同事崔金聚告诉记者。

“一切都是党给的,人民给的,最后还应当交给党和人民。”在把自己多年来的收藏的37件革命文物无偿捐赠给新郑市博物馆时,张国治这样说。这些文物中,有一件是原越南总理范文同为援越抗美胜利颁发纪念章签署的证件,这件稀有珍品,已被河南博物院收藏。

今年2月份,张国治又向党组织递交了“捐献遗体申请书”,要为祖国的医学科研教学事业做贡献,要圆自己“早为民征战,终年为民捐躯”的夙愿,要用自己的实际行动践行“把一生献给党”的誓言。

在张国治的住处,记者看到,除了摆放整齐的图书、资料之外,基本上没有其他值钱的东西,更没有高档家具、电器,老人的生活非常简朴。“前几天我爹还满怀内疚地跟我们几个姊妹说,我没有积蓄,没有房产,身后不会留给你们什么。可我们觉得爸爸虽然没有留给我们物质财富,但他为人正直、对党忠诚、善良勇敢的品质是留给我们最大的精神财富!”张国治的大女儿张荣英在接受采访时这样说。

这就是张国治,他用自己的感人事迹、光辉的形象和崇高的精神引领广大党员做时代先锋,为党旗添光彩。

采访札记

由衷感动

读文字容易,但读懂一位老人很难。

因为,我们没饿过肚子,没讨过饭,没穿过枪林弹雨,没经历过称之为“灾难”的任何事件。因此,我们怎么也弄不明白,他为什么珍藏着一枚枚锈迹斑斑的奖章,甚至,连那条印有“为人民服务”字样的白毛巾,也保存得完好如新。

在新郑市档案局爱国主义教育基地,我们参观了张国治的个人先进事迹展览,认认真真的,恭恭敬敬,犹如读先辈的历史。

张国治已是81岁的老人,他下无寸土,上无片瓦,以前租住公房,现在住在女儿家。也许有人觉得他很穷,但凡是看过他个人展览的人,都会觉得他是个真正的“富翁”!一个人只有把自己的生命融入了国家和民族的历史发展之中,才能够无怨无悔。

张国治,这个有着58年党龄的老党员,在他的身上集中展现了共产党员一生都在追求进步和奉献的崇高品质。他树立了党员干部的光辉形象和时代风貌,他是共产党员和老干部的优秀代表,是值得广大党员干部学习的先进楷模。

张国治,让我们由衷地感动、敬佩!



12月11日,新郑市中小学生在“晨光”冬季长跑比赛中,来自全市各中小学校的300多名选手参加了每年一度的冬季长跑比赛。图为参赛选手在比赛中。本报记者 刘栓阳 通讯员 郜英杰 摄

新郑市新农合新卡发放

本报讯(记者 吉祥 高凯 通讯员 李新伟)近日,记者从有关部门获悉,新郑市参加新型农村合作医疗的农民明年将使用新的医疗卡。

新医疗卡为农业银行金穗惠农卡,具有参加新农合身份识别功能,今后参合费用缴纳和医药费补助款给付都将通过该卡进行。同时,该卡具备存取现金、转账结算、汇兑、消费、理财、农户小额贷款给付等信用卡基本功能。需要就医的参合农民可以用该卡上资金交住院费或采用惠农卡特有的资助借款功能贷款缴纳住院费,出院后报销的医疗费或相关补助费通过补助系统直接打到该卡上,减少了患者报销、领钱的奔波。

目前,该市新农合新卡制作和发放工作已经圆满完成。

新郑举办网络问政平台操作使用流程培训班

本报讯(记者 王喆)近日,新郑市举办“心通桥”网络问政平台操作使用流程培训班,全市各单位、各部门相关负责人参加培训。

据了解,为进一步完善网络问政体系,变“网络应对”为“网络运用”,变“积极解决网民诉求”为“积极发动网民投诉”,变“政府管理”为“社会管理”,郑州市在原有各项工作机制的基础上,着手建设政府与群众之间的“心通桥”,即郑州市网络问政全媒体平台。

培训中,广大学员认真听取专家讲解,纷纷表示要学好、用好、建好该平台,真正帮群众解难题、解忧愁,努力为新郑市经济社会发展创造良好环境。

加强信息化建设 完善人口计生工作

本报讯(记者 边艳)今年以来,新郑市人口计生委不断加强流动人口计划生育信息化建设,以完善软硬件设施为基础,以信息交流、资源共享为手段,健全信息网络,坚持工作岗位责任制、坚持流动人口信息核查制度、坚持信息应用工作制度、坚持定期通报评估制度,有效地提高了流动人口信息数据库质量,为流动人口计划生育管理服务提供了有力的信息支持。

财政加大扶持力度 支持民办养老机构

本报讯(记者 李伟彬 高凯 通讯员 李莉)近日,新郑市出台《关于深化老年人服务管理的实施意见》,支持企事业单位、群众团体、社会组织、个人等社会力量,以多种形式兴办养老机构,并加大对养老机构建设的财政扶持力度。

据了解,自今年开始,新郑市建立针对社会养老机构和人住养老机构的空巢老人实行三种补贴制度。即建立建设补贴制度。对新建设社会养老机构,床位在50张以上(含50张),经验收合格后,由市政府给予建设补贴,自建用房的每张床位补贴1500元,租赁用房的每张床位补贴1000元。建立床位运营补贴。每年年底经评定合格的,按照社会养老机构入住的具有本市户籍老年人的数量,由市政府给予每张床位每月150元的床位运营补贴。建立老人生活补贴制度。对入住乡镇敬老院或社会办社会福利机构的空巢老人每人每月100元,乡镇老人每人每月50元的生活补贴,确保老人的基本生活需求得到满足。

新郑动态

新郑市组织观看廉政戏剧《清风茶社》



本报讯(记者 李佳浩 高凯 通讯员 史良健 文/图)近日,大型反腐倡廉戏剧《清风茶社》在新郑市炎黄文化艺术中心隆重上演,该市四大班子领导及市、乡、村党员干部共2400余人观看演出。

该市领导王俊杰在致辞中指出,运用戏剧这一群众喜闻乐见的形式,既展示了纪检监察机关在贯彻惩防并举理念中取得的创新成果,又使党员干部在欣赏优美剧目的同时受到潜移默化的教育,让广大党员干部思想上得到洗礼,灵魂上得到纯洁,廉政的观念得到进一步增强,拒腐防变的意识和能力得到进一步提升。

据了解,此次演出是“中原清风杯”全省优秀廉政戏剧巡演活动的一部分,《清风茶社》是郑州市向建党90周年献礼的重要剧目,以郑州市纪委在新时期探索廉政教育途径创办的“清风茶社”为素材,通过艺术化的手法,着力展示郑州市纪检监察工作取得的创新成果。

建好第二水厂 做好民心工程

本报讯(记者 李佳浩)近日,新郑市召开南水北调新郑第二水厂建设指挥部工作会议,明确各职能部门责任,确保工程如期完工。该市领导孙淑芳、李志强、孙阔、关民安、苏铁林、王建民以及各成员单位负责人参加了会议。

会议介绍了南水北调新郑第二水厂的基本情况,并按照各职能部门职责分配任务。该市领导要求各有关单位各司其职,切实把这件关系民生的民心工程做好,同时要倒排工期、拿出方案,严格按照时间节点完成任务,确保工程按期完工。

新郑市将新添一家四星级酒店

本报讯(记者 吉祥 通讯员 祝磊)12月8日,金鼎房地产开发有限公司与澳门中旅(国际)酒店管理有限公司举行合作签约仪式,一座四星级酒店落户新郑。新郑市领导王保军、王海民、王秀业出席签约仪式。

金鼎澳门国际酒店位于薛店镇,总投资1.5亿元人民币,建筑面积2万平方米,是新郑市迄今为止投资规模最大的四星级酒店,建成后极大提升该市服务行业的档次,引领新郑第三产业向更高层次发展。

捐赠500万 救助重症患者 河南雏鹰救助基金成立



本报讯(记者 李伟彬 通讯员 陈书琴 文/图)12月8日,新郑市红十字会和河南雏鹰农牧股份有限公司联合举行雏鹰救助基金成立仪式。新郑市领导陈云峰出席。

河南雏鹰农牧股份有限公司将在未来5年内,每年向市红十字会捐赠雏鹰救助基金100万元,总金额500万元,主要救助该市白血病、脑瘫、先天性心脏病、恶性肿瘤等重大疾病患者。

据了解,这是新郑市红十字会成立以来接收数额最大的救助捐款。

认清形势 加快整改 确保安全生产大局稳定

本报讯(记者 吉祥 高凯 通讯员 晓杰)近日,新郑市召开煤矿安全生产工作会议,对前一阶段安全生产大检查结果进行总结,安排部署今后工作。该市领导秦彩霞及各乡镇煤矿安全生产负责人参加会议。

会议指出,当前新郑市煤矿安全生产形势依然十分严峻。针对此次安全大检查发现的问题,各煤矿和有关部门要加紧整改,要加大投入引进专业技术人员,落实安全生产责任制,科学合理组织生产。各级各部门要坚持“生命至上”的理念,全面落实各项安全措施,确保煤矿安全生产工作顺利推进。

甘肃省武威市凉州区考察团考察新郑城乡一体化建设

本报讯(记者 赵地 通讯员 王超)近日,甘肃省武威市凉州区考察团到新郑考察城乡一体化发展情况,新郑市领导陈春环陪同考察。

考察团一行先后参观了龙湖宜居教育城林溪湾小区、薛店镇常刘社区、中心城区新区第一社区等地,认真听取情况介绍,高度评价新郑市城乡一体化的科学发展。

提高认识 采取措施 巩固两容两貌治理成果

本报讯(记者 吉祥 通讯员 王超)近日,新郑市召开村容村貌镇容镇貌综合整治工作加压促阵会,总结了四季度两容两貌治理工作开展情况,并对下一阶段工作进行了安排部署。该市领导王秀业及各乡镇、市直有关单位负责人参加会议。

会议指出,近段时间以来,新郑市以农村村内道路的硬化、排水管网建设等为重点,深入开展两容两貌综合整治工作,城乡居民生活环境得到改善。会议要求,各级各部门要进一步提高认识,加大对村容村貌、镇容镇貌建设的投入,强化领导,明确责任,完善机制,确保城乡面貌得到进一步改善。